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Universidade de Brasília

Faculdade de Tecnologia

Departamento de Engenharia Civil e Ambiental

Ata da 631ª Reunião Ordinária do Colegiado do Departamento de Engenharia Civil e Ambiental da Faculdade
de Tecnologia da Universidade de Brasília, realizada em 13/11/20, às 14h30min, realizada remotamente via
Microso� Teams.

 

MEMBROS PRESENTES
Adelaida Pallavicini Fonseca
Alexandre Kepler Soares
André Luís Brasil Cavalcante
André Luiz Aquere
Antonio Carlos de Oliveira Miranda
Ariuska Karla B. Amorim
Arthur Tavares Schleicher
Carlos Henrique R. Lima
Cláudia Márcia C. Gurjão
Cláudio Henrique de A. F. Pereira
Conceição de Maria A. Alves
Dirceu S. Reis Junior
Eleudo Esteves de A. S. Júnior
Ennio Marques Palmeira
Evangelos Dimitrios Christakou
Fábio Zanche�a
Félix Alves da Silva Junior
Francisco Evangelista Junior
Francisco Javier Contreras Pineda
Gregório L. S. Araújo
Guilherme S. de Melo
Jéssica Siqueira de Souza
José Camapum de Carvalho
José Humberto M. de Paula
Juan Félix R. Rebolledo
Leandro Lima Rasmussen
Lenildo Santos da Silva
Leonardo da S. P. Inojosa
Lineu J. Pedroso
Manoel Por�rio Cordão Neto
Maria Clara F. Maia (CAENA)
Maria Eduarda da S. Reis (CAENC)
Michele Dal Toé Casagrande
Nestor Aldo Campana
Pastor Willy G. Taco
Rafael Cerqueira Silva
Raquel Moraes Soares
Raul Dario D. Farfan
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Renato Pinto da Cunha
Ricardo T. Mino�
Sérgio Koide
Wagner Santos de Almeida
William Taylor M. Silva
Yovanka P. Ginoris
 
NÃO MEMBROS PRESENTES
Márcio Bigonha

1. Informes;

Informes da Chefia

A professora Cláudia Gurjão informou que está ocorrendo o Congresso de Construção Civil 2020,
que a princípio era para ter ocorrido em maio de forma presencial, mas que por conta da
pandemia o foi passado para o formato online. O Congresso teve 729 inscritos, com 109 ar�gos
selecionados, ar�gos de todas as regiões do País e internacionais de Portugal e Colômbia, como
também palestrantes internacionais.

Informes dos Conselhos

O professor Manoel Por�rio fez uma breve explicação sobre o andamento das discussões sobre a
minuta do CEPE no Conselho da FT.

O professor Eleudo Junior reforçou a necessidade de solicitação de homologação de bancas de
Projeto Final pela CCG.

O professor Carlos Henrique informou que não estão esclarecidos vários pontos no caso de
credenciamentos e recredenciamentos e terão mais discussões sobre o assunto. Informou que
houve grande redução no número bolsas e também reforçou a necessidade de maior discussão
sobre a resolução do CEPE.

A professora Cláudia Gurjão sugeriu que os coordenadores de área e de pós levem a discussão
da minuta do CEPE novamente para os colegiados de cada área de Civil e do curso de Ambiental,
bem como para verificar a circular enviada por e-mail.

Informes Gerais

A aluna Maria Eduarda da S. Reis informou que o CAENC fez uma pesquisa com os alunos e que
ob�veram 104 respostas. O CAENC ficou sa�sfeito com as respostas, pois receberam muitos
comentários posi�vos, como por exemplo a disponibilidade dos professores para �rar dúvidas,
mas que con�nuam com a preocupação sobre alterna�vas de avaliações assíncronas, que não
estão sendo respeitadas. Reforçaram também que os alunos não estão sa�sfeitos com o ensino
remoto e que a maioria está sem es�mulo para estudar.

O aluno Márcio Bi�ar (CAENA) informou que realizaram uma assembleia de pauta única
(discussão de volta às aulas), e ressalta a preocupação com o não cumprimento das diretrizes da
resolução do CEPE, especialmente das a�vidades síncronas e assíncronas.

A aluna Maria Clara (CAENA) informou que houve atualização na ata de posse do CAENA e que o
aluno Márcio Bi�ar agora é vice-presidente. Elogiou a ação de extensão coordenada pelo
professor Fábio Zanche�a sobre a força do egresso no mercado de trabalho.

 

2. Aprovação da ata da 630ª reunião ordinária
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Resultado: 36 votos favoráveis, 1 abstenção.

 

3. Processo encaminhado ad referendum:

- Oferta de 2 vagas por curso para processo sele�vo PEC-G 2021/22 (processo 23106.101364/2020-85);

 

Resultado: 36 votos favoráveis, 1 abstenção.

 

4. Aprovação da Lista de Oferta do segundo período de 2020

A Lista de Oferta de 2020/2, especialmente as alterações, foi apresentada e deba�da.

 

Resultado: aprovada por unanimidade.

 

5. Rodízio da Coordenação de Curso de Graduação da Engenharia Civil

 

Proposta para que o Coordenador que está sendo subs�tuído seja Vice Coordenador do próximo eleito.

 

Resultado: aprovada por unanimidade.

 

Indicação do professor Lenildo Santos da Silva para Coordenador e André L. Brasil Cavalcante para Vice
Coordenador, a par�r de 02/01/21, período 2021 a 2023.

 

Resultado: aprovada por unanimidade.

 

A professora Cláudia Gurjão registra agradecimento pelo trabalho e pela contribuição dos Professores André
Brasil e Leonardo Inojosa na Coordenação e Vice-Coordenação do curso de Engenharia Civil.

 

6. Abertura de concurso para professor subs�tuto na vaga do professor Leonardo Moura

 

Resultado: aprovada por unanimidade.

 

7. Formação da Comissão Eleitoral para a escolha do novo Chefe e Subchefe do ENC para o biênio 2021-
2023
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A Comissão será formada pelos professores Lenildo Santos (presidente), Guilherme Melo (membro) e
Leonardo Inojosa (membro).

 

Resultado: aprovada por unanimidade.

 

8. Colaboração do Prof. Ennio Marques Palmeira com o DNIT para atualização das normas DNER
PRO380 e DNER PRO381

 

Resultado: aprovada por unanimidade.

 

9. Par�cipação do professor André Assis como palestrante em Ação de Extensão in�tulada V Curso de
Inverno do Observatório Sismológico da UnB, do Ins�tuto de Geociências (sem custos);

 

Resultado: 36 votos favoráveis, 1 abstenção.

 

10. Ação de Extensão coordenada pelo professor Fábio Zanche�a, in�tulada A Força do Egresso e o
Mercado de Trabalho;

 

Resultado: 36 votos favoráveis, 1 abstenção.

 

11. Resposta da FT sobre os ques�onamentos referentes ao CEFTRU (SEI 23106.050223/2020-97)

O professor Pastor Taco mostrou as respostas da FT aos ques�onamentos realizados e fez novas explicações
e ques�onamentos. Sendo assim, o processo será encaminhado ao PPGT para que estas manifestações sejam
registradas e enviadas a FT posteriormente.

 

12. Subs�tuição do professor Newton Souza como membro do Conselho da FT no Ins�tuto de
Geociências

 

Indicação do professor Manoel Por�rio C. Neto.

 

Resultado: aprovada por unanimidade.

 

 

Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião e eu, Ana Sophia Bezerra Vieira, lavrei a
presente Ata, que depois de aprovada será assinada pela Presidente do Colegiado.
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Professora Cláudia Gurjão

Presidente do Colegiado do ENC

Documento assinado eletronicamente por Ana Sophia Bezerra Vieira, Administrador(a) do
Departamento de Engenharia Civil e Ambiental da Faculdade de Tecnologia, em 13/12/2020, às 11:59,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da
Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Claudia Marcia Cou�nho Gurjao, Chefe do Departamento de
Engenharia Civil e Ambiental da Faculdade de Tecnologia, em 13/12/2020, às 12:03, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�p://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 5988508 e o código CRC 5FFDD162.

Referência: Processo nº 23106.118128/2020-06 SEI nº 5988508


